

展小城镇整治画卷 书洞天福地新气象

本报讯(通讯员 林苗琳) 走在洞头区大门镇穿镇公路上,沿路的绿化带上百花齐放,新栽的苗木抽满了嫩芽,一片生机勃勃。鹿西海景街象牙白的楼房前,栽种着“三角梅”,或玫红或朱红的花朵娇艳欲滴,藤蔓缠绕着藤架,绿叶抵着绿叶,映衬着一片郁郁葱葱。小城镇环境综合整治为大门镇、鹿西乡带来的变化日益显著,洞头区正一步一脚印,稳步推进环境综合整治,美丽的小城镇画卷逐步展开。

精规细化 蓄势待发

2016年底,浙江省开展“小城镇环境综合整治行动”,为洞头进一步提升城市品质提供了契机和新的起点。洞头区以大门镇、鹿西乡为主要整治对象,按照省委提出的“目标要高远、靶向要精准、出手要迅猛、特色要彰显、建管要并重”的要求,迅速启动小城镇环境综合整治计划,助力“海上花园”建设。

针对如何补齐小城镇发展短板,启动两个乡镇的综合整治规划编制,以规划设计为引领,因地制宜塑造海岛风貌,全面指导整治工作。目前规划方案已完成并送市镇治办审核、经省镇治办备案。且鹿西乡的规划成果于3月份获评浙江省小城镇环境综合整治优秀规划方案,成为温州人选的3个小城镇之一。

据悉,大门镇规划面积约



鹿西渔港效果图。

洞头区镇治办供图

1.69平方公里,以振兴路沿线和镇区周边为核心,通过城镇入口景观建设、环保基础设施建设、横河滨水公园整治、兰湖洞居整治、主要街道立面整治等项目,以田园渔海风情大道为主线,串联了13个重点改造的游览节点,侧重打造一条完整的旅游体验路径,塑造不同特色的空间节点,体现当地的文化风俗和人文精神,集休闲与体验于一体。

鹿西乡规划面积约0.53平方公里,以鹿西村为整治核心,通过入海口改造提升、城市配套设施整治提升、沿街立面整治、村内道路整治等项目,展现具有地域特色的建筑风格和旖旎的

海岛风光,打造独具魅力的“离岛·微城·慢生活”休闲旅游基地。

创新举措 事半功倍

根据工作要求,洞头区修改完善整治方案,创新工作举措,深化各项目,形成一盘棋良好局面。按照工作前移、服务靠前、人员集中、实体化运作的工作模式,实行一线办公,强化督查、指导。同时,制定督查方案,并成立洞头区小城镇环境综合整治行动督查组,实行督查自评,确保2017年底通过省市考核达标验收。

根据小城镇环境综合整治

行动的指标要求,结合实际,分别建立整治项目库,明确大门镇小城镇环境综合整治4类14项,投资额8200万元,鹿西乡小城镇环境综合整治4类7项,投资额2850万元。

为加快后续项目的建设,有效控制资金安排及建设项目的管理,洞头区率先全市之先全面采用项目EPC总承包招投标模式,由中标单位按照设计、采购、施工、管理、运行一体化模式实施,有效提高工程建设管理水平,控制建设投资、加快建设进度、提高工程质量和效益。截至5月底,已完成招标工作,大门镇13个建设项目,已完成设计10个,已开工

建设8个(已完工3个),形象进度达40%以上的2个。鹿西6个建设项目,已开工4个。

系统推进 厚积薄发

洞头区全面结合“大拆大整”、“三改一拆”重点工作,坚持示范引领,完成环卫保洁市场化运作先行先试,推行集聚区域8小时常态化动态跟踪保洁,同时深入开展“环境卫生综合整治百日攻坚”行动,结合“清洁家园”专项行动,大力整治城镇“五乱”现象,成效显著。

环境整治方面,据统计,截至目前,大门镇、鹿西共组织开展大整治14次,清理垃圾250余吨,环境卫生、乡镇镇貌整治取得初步成效;累计排查低小散“四无”生产经营单位205家,整治167家,城镇环境得到显著提升。

项目建设方面,截至目前,大门基本完成集镇3条主要街道的弱线整治清理,集镇环境整治建设项目店招工程、市政配套、绿化工程等均已完成总任务的97%,计划EPC发包项目在在今年11月10日前完成项目建设。而鹿西乡目前确定了海景街沿街立面改造方案,完成了“三线入地”项目设计方案的整改和预审,其中入海口改造提升项目、城市配套设施整治提升项目、鹿西村道路整治工程皆处于开工阶段,计划EPC发包项目于今年10月25前可完成项目建设。

领导干部驻窗口 促“最多跑一次”再提速

本报讯(通讯员 虞海杰) 日前,区人社局副局长、社保中心主任张海勇来到行政服务中心人社综合窗口坐班,面对面服务参保企业和参保群众。

现场,张海勇为参保群众解答关于个人如何参加养老保险、如何办理家庭“医保共济”等问题,并听取参保群众对人社窗口工作的建议和意见,让“最多跑一次”工作贴着群众的心窝去落实。

自“最多跑一次”改革以来,洞头区人社局高度重视改革落实工作,以“快速、全面、真实”为标准,分批共梳理112项系统权力清单和公共服务事项,大大提高人社窗口工作效率。

据悉,张海勇并不是唯一进驻窗口的部门领导干部,开展领导干部驻窗口行动,将办公室“搬”进窗口,指导窗口工作人员强化业务办理,引导窗口工作人员强化微笑服务,督导窗口工作人员强化遵纪守法,找“痛点”、梳“堵点”、破“难点”,是我区推进“最多跑一次”改革的又一新举措,真正实现企业和群众进“一个门”到“一个窗”,一次性办好“一件事”。

我搭台 你挑刺

洞头区现场问计 推进“两范两促”工作

本报讯(记者 荆君 通讯员 林一鹏) “就我参观的村居来看,三会一课不是很规范,会议的请假单放的比较杂乱,没有整理。”“便民服务中心制度已经非常健全,我觉得可以响应最多跑一次的号召,将审批往村居走进行尝试。”6月16日上午,来自全区各街道(乡镇)的村干部走进元觉街道,现场察看元觉街道村级规范化建设。

据悉,洞头区改变以往基层党建现场会“预先安排、预先准备”的旧有模式,实施“搭台挑刺”的党建现场会新模式,此次不预设线路,参会人员分三组随机抽选元觉街道7个村中的6个,开展实地“互查互学”,通过看硬件、查台账、听讲解,以参观者的身份在观摩中吸收好的做法,以检查者的角度在“挑刺”中互相提高。

随后,全区基层党建“两范两促”工作现场推进会暨学习潘宝良同志先进事迹座谈会在元觉文化礼堂举行。元觉街道、北岙街道分别就村级规范化建设和驻联村干部管理等工作作了经验介绍,其他与会人员根据现场察看的情况谈优点、挑毛病,提建议,并组织对潘宝良同志先进事迹进行了学习。

据悉,“两范两促”是一项抓基础、利长远的综合性工作。今年以来,洞头区高度重视,相继出台《洞头区级党员领导干部抓基层党建“双岗双责”》《村级组织“四会五议制”》《联片驻村干部抓基层党建管理办法》等系列制度,力求新突破,力争做到“经得起查”“不怕查”。该区还计划在2017年底前,将红色海霞、蓝色连港党建示范带建成市级示范带,并建成环海西湖、大门沿海环岛、鹿西小镇等3条区级示范带。

创客许素飞 把“海的味道”装进即食海产品里

本报讯(记者 秀女王 振见习记者 方馨) 日前,2017年中国·温州创客大赛(洞头分赛区)暨“富民银行杯”洞头区首届青年创客大赛决赛三甲获得者结果揭晓,温州啉淘郎食品有限公司获大赛三等奖。本期我们就一起走进这家公司,听听它的成长故事。

走进电子电器科技园的一幢厂房,拾阶而上,只见一条条标着“温州啉淘郎食品有限公司”名称的横幅,格外引人注目。推门进入该公司,瞬间被满屏的绿意和可爱的“啉淘郎”所吸引。

“啉淘郎”就是闽南话的谐音洞头人;当食客吃到我们的产品的时候就知道,这是我们的洞头的特产。”温州啉淘郎食品有限公司总经理许素飞说道。由于在旅行社工作过,许素飞对游客的休闲食品消费有所了解。她发现,洞头海产品没有真正的开发出来,特别是开发成即食的产品,能让我们当地或游客带一些马上就能吃的海鲜带回家的方面还是空白。于是,萌发了开发即食产品的创业想法。

有了梦,就要追。怎么把这些想法付诸行动?许素飞和妹妹许弘辉开始一步步“摸爬

滚打”,从市场调查到品牌决策,从寻找办公点到融资。许素飞表示,没有什么能够阻挡一个创业者对美好生活的渴望,去年8月公司终于成立了。

许素飞告诉记者,虽然洞头渔场是浙江第二大渔场,但是很多加工技术都是空白,她们走访了很多地方,去研究他们产品的配方、秘方,融合到自己的海鲜产品中,让产品更美味,口感更好,鲜度保持,减少营养的流失。此外,确保第一手优质鲜活原料,为达成把“海的鲜味”装进产品的目标,我们与洞头渔港数艘渔船达成了供货协议。

截至目前,公司已推出了第一季7款单品:芝麻夹心海苔、飘香鱼片、烤虾干、脆香鱼骨、鱿鱼条等。

“我们的海苔是采用洞头的花水紫菜制作而成,中间加一层白芝麻组合而成,让它香、酥、脆的同时紫菜的营养锁住了。执着成就美味,这款海苔还是目前销售的爆款,食客的价最高。”许素飞介绍说,安康鱼是深海鱼类,目前无法养殖。它的含钙量是鱼类里最高的,而鱼含钙最高的地方应该是在骨头,所以我们将它的骨头做成“脆香鱼骨”,产品又脆又香又能补钙,老少皆宜,也成

了公司的爆款。

目前公司通过线下媒体推广、客户口碑相传等方式提高公司知名度。“这次参加创客大赛主要也是为了把我们的品牌口碑宣传出去”许素飞说,要让大家都知道洞头有这么一家企业专门做有品质的中高端休闲海产品即食食品。

据了解,“啉淘郎”第二季的新产品即将上市了。这一季在包装上有新的突破,氮气包装使海鲜新鲜保质,新的包装



产品生产线。

产品展示。

企业供图

设计在产品外观上也更美观;同时公司研发小包装化的产品袋。此外,公司加了一些个性化包装的小心思,比如将清嘴含片加进去,让客人在品尝海

鲜美味的同时保持口气清新。销售渠道的方面除了线上的平台外,在商超、机场、动车站均能见到“啉淘郎”的产品。

礼让斑马线守护平安 专项行动开展

本报讯(记者 朱燕玲 王振) 文明交通彰显城市形象、营造宜居环境、体现市民素质。近日,我区交警大队开展“礼让斑马线·守护平安”专项行动,通过本次行动将“文明礼让”的理念深入人心,切实提高广大交通参与者文明交通素质,养成“车让人、人让车”的文明出行习惯,全力打造交通文明示范城市。

据了解,“礼让斑马线·守护平安”专项行动是我区开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动之一,此次专项行动重点整治违法行为包括:机动车遇行人正在通过人行横道时未停车让行;机动车右转弯通过信号灯路口时,未让行在人行横道按信号灯指示正常行走的行人;行人违反交通信号通行;行人横过道路未走人行横道或过街设施等行为。

活动通过在路口设置宣传牌、窗口悬挂宣传海报、全警上路分发宣传单、交通诱导屏不间断提示等形式,提高市民对“文明礼让”的知晓率和认同感。在宣传的同时,交警部门还将狠抓严管与重罚,除现场管理外,对违法行为进行监控抓拍。

“作为一个驾驶员,遇到斑马线上我们应该主动礼让,让人先行,这是作为驾驶员基本的条件。”出租车驾驶员郭建伟表示。市民林帆表示,洞头是一个海岛县城,路不是很多,再加上外来人口比较多,电瓶车也非常多。电瓶车没有经过交通规则培训,经常从巷子、路口快速穿出来,私家车驾驶员必须要时刻提高警惕性。”

“从今天我们查出来的情况看,大部分市民对礼让斑马线内容比较陌生,不了解。”区交警大队综合室主任南上雷介绍,此次行动是我区“一创一治”系列活动之一,该行动从今年三月份将一直持续到今年年底,主要是重点整治“三乱两驾一牌证”问题。

与法同行

近年来,洞头区司法行政法律服务中心受理群众法律咨询234件,其中妇女咨询率达74件,占31.6%,主要咨询离婚时财产分割和子女抚养权归属等问题。结合社会舆情,本期小编对离婚时孩子的抚养权问题进行梳理分析,帮助大家摆脱法律困惑,解决法律问题。

一、解决子女抚养问题的原则。从有利于子女身心健康,保障子女的合法权益出发,结合父母双方的抚养能力和抚养条件等具体情况妥善解决。符合以上标准的一方会获得抚养权,另一方会获得探视权,同时需要以支付抚养费的方式承担抚养义务。另外,抚养费获得后仍然是可以变更的,如果双方从有利于子女的角度需要调整抚养权归

离婚时孩子的抚养权应如何确定

属,可以协商变更并办理抚养权变更公证,或者提起抚养权诉讼由人民法院进行判决。

二、2周岁以下的子女,一般随母亲生活。母亲有以下情况的,可随父亲生活:患有久治不愈的传染性疾病或其他严重疾病,子女不宜和其共同生活的;有抚养条件不尽抚养义务,而父亲要求子女随其生活的;其他原因,子女确无法随母亲生活的。父母双方协议2周岁以下子女随父生活,并对子女健康成长无不利影响的,可予准许。

三、对2周岁以上的未成年子女,有以下几种情形:

一、可优先考虑:已做绝育手术或因其他原因丧失生育能力的;

二、相对优先直接抚养条件。《子女抚养意见》第4条规定,父方与母方抚养子女的条件基本相同,双方均要求子女与其共同生活,但子女单独随祖父母或外祖父母共同生活多年,且祖父或外祖父母要求并且有能力帮助子女照顾孙子或外孙子女的,可作为子女随父或母生活的

的优先条件予以考虑。

三、如在离婚时夫妻双方都拒绝直接抚养子女或者争抢直接抚养子女,根据《子女抚养意见》第20条的规定,在离婚诉

讼期间,可以先行裁定暂由一方直接抚养,以保障离婚诉讼的顺利进行。

五、抚养费数额的确定。根据《最高人民法院关于人民法院审理离婚案件处理子女抚养问题的若干具体意见》第7条规定,子女抚养费的数额,可根据子女的实际需要、父母双方的负担能力和当地的实际生活水平确定。有固定收入的,抚养费一般可按其月总收入的20%至30%的比例给付。负担两个以上子女抚养费的,比例可适当提高,但一般不得超过月总收入的50%。无固定收入的,抚养费的数额可依当年总收入或同行业年平均收入,参照上述比例确定。有特殊情况的可适当提高或降低上述比例。

四、如果在离婚时夫妻双方都拒绝直接抚养子女或者争抢直接抚养子女,根据《子女抚养意见》第20条的规定,在离婚诉

“放心示范餐饮”工程建设启动

本报讯(通讯员 甘世金) 日前,记者从区市场监管局获悉,该局于6月上旬正式启动区本级餐饮服务食品安全“放心示范餐饮”工程建设。

“放心示范餐饮”严格按照内部管理制度健全,食品安全操作规范,执行索证索票制度和可追溯率达到100%,量化等级达到B级以上(含B级),从业人员持证上岗率达到100%,落实许可证、健康证、量化等级、管理人员、诚信经营承诺书、投诉举报电话等“六公示”,且连续两年以上未发生食物中毒等七个方面要求进行创建,以达到“食材安全可靠、操作加工可视、风险隐患可控、公示信息可查、群众感受可评”的“五可”目标。

2017年,全区拟创建区本级餐饮服务食品安全“放心示范餐饮”单位30家,其中创建放心餐饮店10家(含农村放心餐饮店),放心学校食堂(含等级幼儿园)5家,放心旅游景区餐饮店5家,放心早餐店10家。